

DE LA VIDA POLITICA

Las Cortes reanudan sus tareas

Pasados cinco meses de clausura, las Cortes van a reanudar sus tareas, poniéndose término a uno de los interregnos parlamentarios más largos y estériles de la historia contemporánea.

No creemos que el período legislativo que va a inaugurarse resulte fecundo en beneficios para el país, ni que alcance larga duración.

Lo que sí creemos es que el Gobierno va a presentarse a las Cámaras en la situación más lastimosa, en la más expuesta a descabalgamientos.

La pintoresca odisea del conde de Romanones alrededor de los primates liberales para escoger el que ha de presidir el Congreso, y el disgusto, ni siquiera disimulado, que acaba de ocasionar la designación del señor Gasset para la cartera de Fomento, denuncian que en la mayoría parlamentaria no existe la cohesión a cuyo empuje puede un Gabinete defenderse contra los ataques de las minorías.

Acaso más que en la justificada hostilidad que éstas muestren, halle en la mayoría los obstáculos que principalmente le dañen, el Gobierno que preside el señor conde de Romanones.

Todo induce, por lo tanto, a suponer, que aunque breve, será muy accidentado el período que mañana inaugurarán las Cortes.

Los importantes sucesos relacionados con la exaltación del señor conde de Romanones a la presidencia del Consejo de ministros, y de un modo muy especial, cuanto se refiere a los actos que entonces realizó el señor Maura; la política desarrollada por el Gobierno, lo mismo en el orden exterior que en el interior, descolando en lo atinente a la primera, su orientación hacia la inteligencia franco-anglo-rusa, y en lo que a la segunda concierne, los decretos y reales órdenes que se han dictado modificando leyes que sólo el Parlamento puede reformar o derogar, y otros asuntos, si menús resobados, acusadores también, de la gestión del Gabinete, merecedora de airadas protestas y de implacables censuras, habrán de llevarse a las Cortes, y los debates que originen, seguro es que dejarán en estado poco halagüeño al travieso hombre público en cuyas manos se han puesto, con asombro general, las riendas del Poder.

Esperemos los acontecimientos.

Nota local

Los exploradores de España

La recaudación alcanzada por las señoras Vizcondesa de Ca sa-Figueras y doña Dolores Durand de Cassinello, y las señoras Carmen Toll, María y Antonia Quesada, Rosa y Carmen Rodríguez, Asunción Godoy, Fernandina Roda, Angélica y Lola Cassinello, Mercedes Pastor, Eloísa y Forni, Carolina y Antonia Canals y Lola Martínez, encargadas de bordar la bandera que han de lucir Los Exploradores de España en los actos oficiales, ha dado el siguiente resultado:

Ítem, señor Obispo de esta Diócesis, 10 pesetas; doña Margarita Jiménez de Cordero, 25; doña Juana Jiménez, viuda de Molero, 20; doña Juana Pérez de Roda, 13; señoras de García Fernández, 10; doña Joaquina Comromina de Viciiana, 10; doña Dolores Requena de Viciiana, 10; doña Concepción López Echeverría de Pérez Cano, 5; doña Jacoba Gellar de Acosta, 5; doña Dalila Garzolini de Acosta, 10; doña Rosa Calvache de Aparicio, 5; señoras Concha Cordero, 5; doña María de las Cuevas Bernabé de Lengua, 20; doña Gracia Cravioto viuda de Acuña, 2; doña Carmen Vignes de Lisboa, 10; doña Rosa Rodíguez de Espinosa, 5; doña Magdalena Benit, 5; doña Ledesma, 5; doña María Echeverría de Esteban, 5; doña Rosario Mirra de Molero, 25; doña Rosario Casas de Mirra, 5; doña Soledad Levenfeld viuda de Molero, 20; doña Dolores López de Escalona, 10; doña Carmen Carreras de Rodríguez, 5; doña Francisca Cordero viuda de Orozco, 5; doña Genoveva Lassaletta de Pérez Lellán, 15; doña Dolores Pérez de Gómez Grónés, 25; doña Aurora Rodríguez de Vigar, 5; doña María de los Angeles de Torres, 5; doña Espiritu Santo López de Torres, 5; señor Comandante de Marina, don Juan de la Benitez de Orozco, 5; doña Concepción Ferrer de Ruenda, 10; doña Pilar Corral de García, 5; señoras de Melián, 5; doña Angélica Martínez de Forn, 5; doña Vizcondesa de Casa Figueras, 25; doña Dolores Durand de Cassinello, 25; doña Soledad Laguna de Moya-Angel, 5; señoras Carmen Toll, 5; doña Mercedes Pastor, 5; doña Dolores Sierra de Carrión, 5; doña Rosa Batista de Rodríguez, 15; señoras Fernanda Roda, 5; doña María Cordero de Quesada, 10; doña Matilde Mingo de Fernández, 5; doña Sabina Kurbura de Juaristi, 20; doña María Orozco de Montejó, 5; doña Emilia Godoy de Godoy, 15; doña Gálor González de González, 10; doña Ana de Pérez, 5; doña Adelaida Manzanares de Sánchez de Canals, 10; doña Elvira Diez de Gil, 5; alcaide de Almería, 15. Total, 534.

Comerciantes: Por 5 pesetas en adelante de la Independencia, mil cartas timbradas, por 3-50, mil sobres, y por 5 pesetas, mil facturas.

De las Escuelas cristianas

Comunión y confirmación

El martes próximo, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Juan, de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico, recibirán la primera Comunión y el Sacramento de la confirmación, administrados por el virtuoso y venerable Prelado de la Diócesis, Ilmo. señor don Vicente Casanova, los niños que se educan por los beneméritos Hermanos de las Escuelas cristianas en las clases que hay establecidas en el Seminario.

También administrará la confirmación el señor Obispo a quienes se presenten en dicha iglesia, a la hora citada, provistos de la correspondiente papeleta.

Lo que dice Romanones

POR TELEGRAFO

Gasset jura el cargo y el presidente se encarga de Gracia y Justicia

Madrid, 24.—Al ir hoy, a la hora de costumbre, los reporters a la presidencia del Consejo de ministros, salía el señor conde de Romanones, quien les manifestó que se dirigía a Palacio, pues a las doce y media juraría el cargo de ministro de Fomento el señor Gasset.

Agregó el conde que esta tarde se posesionaría él de la cartera de Gracia y Justicia, y dijo, finalmente, que no tenía otras noticias que comunicarle.

Del Ayuntamiento

Orden del día

En la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento, se despacharán los asuntos que siguen:

Proyecto de bases para la construcción de pozos filtrantes en la vía pública. Oficio del señor presidente de la Comisión mixta de reclutamiento, interesando varios particulares sobre la clasificación del mozo José Romero Salvador, del reemplazo del año 1911.

Oficio del profesor de la banda de música don Antonio Carmona, solicitando dos meses de licencia.

Oficio del señor Administrador de Contribuciones, trasladando resolución del señor Delegado de Hacienda en reclamación de don Miguel García López, sobre solares.

Oficio del Gobernador civil trasladando resolución superior en recurso sobre verificaciones en las llaves de aforo de aguas. Padrón de contribuyentes por el impuesto de inquilinatos.

Informes de la Comisión de Carruajes conociendo números en las paradas de la capital. Idem ídem en escrito del señor presidente de la sociedad Casino de Almería, solicitando una parada para los coches de su propiedad.

Idem ídem de la Comisión de Hacienda en escrito de cesión del arriendo de cédulas personales.

Oficio del señor Gobernador civil trasladando otro del señor Director general de Administración, remitiendo testimonio del acta de subasta del servicio de alumbrado por gas de esta capital, en aquel centro.

Acta de la adjudicación provisional del servicio de que trata el número anterior. Oficio del administrador del «Boletín Oficial» por la publicación del edicto de subasta del alumbrado por gas anulado de orden de la superioridad.

Proyecto de prolongación de treinticinco metros de galería en la fuente redonda. Factura de pesetas 32'25 por la cera gastada en la procesión del Corpus.

Cese y nombramiento

Ayer fué declarado cesante el alcalde de barrio del distrito primero, don Antonio García Sánchez.

Para sustituirle fué nombrado don Andrés Sánchez Sánchez.

Permiso

Don José Fernández Burgos ha solicitado permiso para edificar una casa en la calle de Terriza.

Los cocheros

Varios propietarios de coches de plaza presentaron ayer en escrito en el Ayuntamiento, solicitando que se deniegue a la sociedad Casino de Almería el permiso que interesa para establecer una parada de carruajes en el Bulvar.

Los reclamantes pretenden que, caso de que el Ayuntamiento otorgue la petición del Casino, se les permita también a ellos situar sus carruajes en aquel sitio.

Multas

Ayer fueron multados en dos pesetas los vendedores del mercado, Francisco Ubeda, Francisco Gil, José Ramírez y Francisco Martínez, y en una, Juan Miralles, por expender sus mercancías faltas de peso.

Vacunación y revacunación

El inspector municipal de sanidad, señor Mazzetti, teniendo en cuenta lo avanzado de la estación y para evitar que pueda reproducirse la epidemia variolosa en la miseria forma e intensidad que el pasado año, ha dirigido una comunicación al señor Alcalde, encareciéndole la necesidad de emprender de nuevo una activa campaña de vacunación y revacunación, único medio eficaz de prevenir y evitar de raíz tan repugnante enfermedad.

Al mismo tiempo propone la adquisición de línea vacuna. El señor alcalde ha telegrafiado pidiendo con urgencia el suficiente número de tubos de línea.

Desde Vera

El incendio de la iglesia

Conforme saben los lectores de LA INDEPENDENCIA por un telegrama del 13, en la madrugada de dicho día se inició violento incendio en esta iglesia parroquial, la que aun sigue en pie gracias a la heroica intervención de don Antonio Hernández García y don Antonio García Carvajal.

Aun cuando el suceso, por su resonancia, merece comentarios, me habría abstenido de hacerlos, contentándome con la noticia telegráfica, ya que, afortunadamente, el fuego no ha producido destrozos de importancia; pero como del siniestro corren distintas versiones, y hasta ha habido quien ha pensado exigir responsabilidades a personas honorabilísimas por creerlas culpables de descuidos punibles, quiero hacer el relato detallado y minucioso del accidente, para que vea el público que si ha corrido peligro nuestra iglesia, no pueden basarse en él para censurar a nadie; antes muy al contrario, de sus comentarios sólo pueden surgir calurosos elogios para los que con su arrojo evitaron una hecatombe.

En la madrugada del 16 llegaron a la parroquia unos novios para contraer matrimonio, y en el momento en que don Francisco Díaz, Coadjutor que iba a administrar el sacramento, se disponía a revestirse, acercáronse a él los novios para rogarle que los casara en el altar mayor, donde a la sazón estaba colocada la imagen de la Inmaculada, con motivo de estar celebrando durante todo este mes los cultos con que la Asociación de Hijas de María honra a su Santa Madre.

Al oír el señor Díaz la pretensión de los novios, como nada había que racionalmente diese ocasión para rechazarla, accedió a ella, mandando al sacristán que encendiese cuatro velas en el mencionado altar mayor, cuidando de que no estuviesen próximas a la infinidad de gasas, barbabanas, encajes y flores artificiales con que las Hijas de María, en su fervor y devoción, tenían adornado el altar.

Hízolo el sacristán conforme a lo ordenado por el señor Coadjutor, y comenzó la ceremonia; terminada ésta, empezó la misa de velaciones, y ya después del Sanctus, uno de los asistentes, al fijarse en el altar, vio que una de las velas encendidas se había torcido y que la llama prendía en una gasa. Alarmado gritó ¡fuego!, e inmediatamente corrió en dirección al altar, seguido de todos los presentes; pero como los adornos consistían en telas muy vaporosas, fué simultáneo el incendio de todos ellos.

Don Antonio Hernández García, sin reparar en peligros, sin pensar que exponía seriamente su vida, subió precipitadamente al altar y empezó a arrojar al suelo las telas y flores incendiadas para impedir que el fuego se propagase al retablo, en cuyo caso habría sido imposible sofocarlo.

Los demás circunstantes apagaban en el suelo las materias inflamadas que el señor Hernández arrojaba, y más de una vez hubieron de hacerlo también con las ropas de este último, que caldeadas por la proximidad del fuego, empezaban a arder.

El celebrante, don Francisco Díaz, también quiso subir al altar, pero lo impidieron los presentes, porque dejarlo habría sido exponerlo a una muerte segura, pues las llamas habrían prendido en los ornamentos de que estaba revestido.

Don Antonio Cervantes García hizo también loables esfuerzos para salvar la imagen de la Inmaculada, e impidió que las llamas hiciesen presa en el retablo.

Para abreviar, gracias a la Providencia y a la serenidad, presencia de ánimo y heroísmo de los señores mencionados, en pocos momentos se pudo evitar un formidable incendio, cuyos estragos habrían consistido, seguramente, en la destrucción total de la iglesia.

Ya ven los lectores como el incendio no fué por imprudencia ni descuido, sino debido únicamente a un caso fortuito, cuyas contingencias no puede prevenir el más precavido.

Demos, pues, gracias a la providencia y al heroísmo de los señores Hernández y García Cervantes, y muy en especial al primero, que resultó con bastantes quemaduras, de las que ya va mejorando.

En cuanto a desperfectos, sólo hubo que lamentar algunos desconchados en la imagen de la Inmaculada y la pérdida de los adornos del altar, debiendo hacer constar, en honor de las Hijas de María, que, con increíble actividad, el mismo día arreglaron de nuevo y muy artísticamente, como antes, el altar, con lo cual pudo seguir sin interrupción el ejercicio de las Flores a María, que continuará practicándose hasta el día 1.º del próximo Junio.

MANUEL GIMENEZ.

Vera 21 Mayo 1913.

Notas de sociedad

Han regresado de Orán don Adolfo Viciana y su distinguida señora.

Para Madrid salió ayer el juez municipal suplente de esta capital, don José Miura de Casas.

De Granada regresaron ayer tarde don Guillermo Fischer, don Hugo Prim y don José Orta, en unión de sus señoras.

Ayer marchó a Granada el jefe de movimiento de la Compañía del Sur de España, don Emilio Amodeo, con su esposa.

En los exámenes verificados en el Instituto general y técnico, han obtenido notas de sobresaliente las bellas y distinguidas señoritas Dulce N. Zea López, María Gil Rojón, Rosario Salas Salas, Matilde Moret Rojas, Encarnación Ortega Rubi y Soledad Aguilar Grónés.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

En el tren de esta madrugada regresó de Madrid nuestro querido amigo y colaborador don Francisco Jover y Tovar.

España en África

El contrabando de armas

Nuestro colega El Telegrama del Rif llama la atención de quienes pueden y deben evitarlo, para que se impida el contrabando de armas, que, no obstante lo estipulado en Algeciras, se ha hecho y continúa realizándose en Marruecos.

«Uno de los primeros cuidados de los plenipotenciarios reunidos en Algeciras, dice, fué el de tomar las medidas necesarias para asegurar la vigilancia del contrabando de armas en Marruecos, y respondiendo al deseo de privar de medios de acción a la anarquía en el Imperio, fué redactado el artículo 13 del Protocolo prohibiendo en toda la extensión del Imperio cherifiano la importación y comercio de instrumentos de guerra, municiones, pólvoras y materias destinadas a su fabricación.

Este precepto fué seguido de otros en los que se establecieron las oportunas reglas para darle vida práctica, señalándose la penalidad en que incurrirían los infractores.

Era, naturalmente, de interés vivísimo, reconocido por todas las potencias, cortar la entrada de armas en el Moghreb, y el Maghzen, que hallaba con frecuencia los cañones de los fusiles en las kabilas cada vez que trataba de ejercer acción sobre ellas, aceptó de buen grado lo que le fué propuesto, convencido de que sin el desarme de sus súbditos jamás lograría verles sometidos.

Repetidas veces nos hemos lamentado en estas columnas de que lo acordado en Algeciras no tuviera toda la deseada eficacia, pues los hechos vinieron a enseñarnos, con motivo de las campañas de la Chauiá y del Rif, que los indígenas dispusieron siempre de armas y municiones.

Y añade el diario mellilense: «Lo cierto, lo indudable, es que los marroquíes siguen disponiendo de los fusiles y de las balas que necesitan para mantener su rebeldía, y de ahí que sea preciso apretar los resortes, estrechar la vigilancia y apurar todos los recursos para conseguir el fin perseguido.

De haber producido los preceptos de Algeciras los saludables efectos que de ellos debían esperarse, los marroquíes habrían consumido sus municiones en las luchas intestinas que sin cesar mantienen y no habrían podido oponer tal resistencia a la acción europea, que Francia y España representan».

«No ha llegado el momento de aprovechar las lecciones de la experiencia y de hacer un bloqueo efectivo de costas y fronteras?

Creemos que sí, pues a todo trance es de necesidad cagar las fuentes del contrabando de armas, o por lo menos, cortar el paso a sus aguas por todas partes.

De los poetas

Flores a María

Madre piadosa que el lamento humano calma, y el brazo vengador suspende, Cuando al castigo se levanta y tiembla De su amargo el Olimpo.

Ella su pueblo cariñoso guarda: Ella dispuso los acerbos males Que al mundo cercan, y a su imperio prontos Los elementos ceden.

Basta su voz a contrariar los senos Donde, cezudo de tiniebla eterna, Reina el tirano aborrecido, origen De la primera culpa.

Basta su voz a serrear del hondo Mar, que los vientos rápidos agitan, Las crespas olas, y romper las nubes, Donde retumba el trueno.

O ya la tierra con rumor confuso Suene, y el fuego que su centro oculta Haga los montes vacilar, cayendo Los alcázares altos.

O a sus alas sacudiendo negras, El austro aliento venenoso esparza Y a las naciones populosas lleve Desolación horrible.

Ella invocada, del sublime asiento, Desde donde a sus pies ves las estrellas, Quietud impone al mundo, y los estragos Cesan, y huye la muerte.

¡Oh! felicidad, y el dichoso día Que nos detuvo perezooso el tiempo, De fe, de gratitud ejemplo sea A los futuros siglos.

Y si no es dado que mi lengua alterne En ritmo asonioso y sus elogios cante, Ella comprende, aunque de voz carezca El idioma del alma.

Si, tu me inspiras y en amor divino Andá por tí mi corazón, y anhelo Sólo adorar, como los eternos Espíritus te adoran.

Que nada estorba para serte grato, Virgen hermosa, que en hispano verso, Rudo, sin arte, humilde te celebre, Si religión le dicta.

En él te invoca, de esperanza llena, Mi madre España: que a tu culto santo, Hasta el vencido atipoda remoto, Aras dedica y templos.

LEANDRO FERNÁNDEZ DE MOTATÍN.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELLOY, 2.

Flaquezas humanas

El pecado de la envidia

Es un pecado muy ruin, y sin embargo, uno de los más frecuentes, convirtiéndose en punto obscuro de nuestras almas nobles.

Recientemente, el teatro francés ha dado a conocer una pieza de alta comedia de Bernstein, titulada Le secret, en que se presenta el tipo de una mujer que hace el mal por el gusto de hacerlo. Se ha tachado de extravagante ese tipo. No tanto. La envidia es el vicio descrito y censurado por el autor de Le secret, ofreciéndonos el cuadro de esa reacción táctica de amor propio contra una superioridad cualquiera. De esta reacción pasan a nuestros ojos grandes y repetidos ejemplos por efecto de la desigualdad de posiciones sociales, talentos, cualidades morales y físicas, etc. El triste envidia a los que no conocen la inquietud; el pobre envidia al rico; el enfermo envidia al que está sano; el trabajador envidia al capitalista. Y la heroína de Bernstein envidia a su amiga por haber ésta alcanzado la felicidad.

La envidia humilla, rebaja y agría el carácter una vez implantada en el alma, arraiga en ella, como la mala hierba en el campo mal cultivado. Es la cizana que echa a perder el buen trigo; perezosa a sus malas artes las ideas y sentimientos de justicia, simpatía y benevolencia, innatas y naturales en el corazón humano. Es el viento del desierto que seca el verdor del follaje... y revela la ineducación e inferioridad y hasta conocimiento de las propias impotencias, incapaz de alcanzar las alturas de nuestros émulos, a quienes quisiéramos ver derribados, celebrando que otros los derriben de su pedestal, si no nos vemos con bríos ni valer para conseguirlo.

Empero, hemos de repetir que se trata de una pasión muy humana y mucho más extendida de lo que ordinariamente se cree; porque este vicio, repugnante como todos, se encubre bajo falsas apariencias, hasta tomar las de la virtud.

Afecta la envidia a lo más íntimo de la personalidad humana por la codicia del bien ajeno, que despierta el egoísmo, y si no le endereza por el buen camino de la noble emulación y de la ambición o deseo de igualar y superar, si es posible, a los demás, en vez de procurar rebajarlos hasta nosotros, sume al paciente en un profundo desconsuelo, que anula la razón y perturba la conciencia, como todas las pasiones y apetitos desordenados. La envidia enciende el odio, que exaspera y paraliza la voluntad. Puede ocurrir que el odio descanse en cierto modo sobre base legítima: tal es el caso del hombre honrado que mira con malos ojos al que no lo es. Pero el odio proveniente de la envidia se dirige, no contra el vicio, sino contra el mérito, la virtud, o sencillamente la felicidad.

Le pasa al envidioso lo que al cobarde: olvida aquella máxima de que un hombre bien vale otro, y exagerado las fuerzas ajenas y despreciando las propias, se rinde sin luchar... pero no sin odiar al vencedor.

Un pensador moderno ha dicho: «Hay en el hombre algo verdaderamente digno de ser envidiado? Sí. Las virtudes eminentes y heroicas, escasas entre la generalidad; la imposibilidad ante las ofensas, el valor en la adversidad, la modestia en la grandeza, la paciencia en el infortunio, la perseverancia en el trabajo...»

Quien así escribe es un sabio que no se hace ilusiones sobre la vanidad mundana reconociendo que hay demasiadas causas que atentan a nuestra felicidad, para que anadamos consciente o inconscientemente otras de nuestra parte.

La envidia es pasión baja, y el pasajero placer que procura el ver hundirse al envidiado es para el envidioso algo así como la embriaguez de una mala bebida, trocada en apagamiento de los sentidos, tras la momentánea excitación. Es un beso traído de la vanidad, una caricia envenenada del amor propio.

«Verdad que es imprudente despertar a las fieras dormidas en nuestro propio camino? Pues lo es más todavía despertar las malas pasiones que dormitan en el bajo fondo de nuestro ser, particularmente la de la envidia, una de las más fieras.

Los pobres gentes a quienes ha mordido el áspid de la envidia, debieran apartar sus ojos de las que son o creen sus superiores, para ajarlos en los que son menos u ocupan lugar inferior justa o injustamente. Seguramente son en mayor número, número que aumenta todavía visto al través del cristal de nuestro amor propio.

Aquí de la piadosa leyenda de Santa Teresa de Jesús. Sentía la gran fundadora española las amarguras y el quebranto de las dificultades de toda suerte que hallaba a su paso, y en su imaginación ardiente se le figuró ver un hombre que arrastraba una larga paja como si fuera una pesada viga. La Santa sonrió dulcemente ante los esfuerzos de aquel «atleta», cuando se le apareció el Señor sonriendo como ella.

«Otros hay que no saben llevar sobre los hombros las cruzcitas de paja, le pareció que le decía el Hijo de Dios.

Y se avergonzó, recordando la Cruz del Salvador de los hombres...

¡Oh! ¡somos muchos los que nos desplomamos llevando a cuestas una cruz de paja! Contemplando a las que la llevan mucho más pesada que nosotros, no sentiremos seguramente envidia de los que la llevan más ligera o no llevan ninguna.

A nuestro decir, se entiende, porque no todos aquellos que nos lo parecen son más felices que nosotros.—SUSANA.

LETRAS FEMENINAS

En la Gaceta de la coquetería

Un optimismo inocente, lleno de candidez, suele llevarnos a fingir sorpresas y asombros de novedades que no son nuevas, y así torjamos a cada instante la ilusión del descubrimiento.

Andamos la vulgarísima jornada con fiebre de curiosidad en los ojos, y la ambición de lo nuevo nos ciega hasta el punto de ver innovaciones donde sólo existen reinvidencias.

El rancio afán de «romper moldes» reverdece de continuo y lo invade todo: la política, la literatura, el arte en general, las costumbres, las modas. Pero siempre fracasa esta loca pofía fuera del campo sin horizontes de la ciencia; todo está dicho ya y hecho y pensado; innovadores y modernistas no son más que unos pobres aflorantes del tiempo que pasó; viven de glosas, de recuerdos y de imitaciones para engañar su fantasía.

Y en lo que añade a la indumentaria, es curiosísimo el hecho de que vuelvan las mismas modas tan a menudo, y nos obstinemos en llamar novedades al incansante devenir de lo que hemos desechado por muy visto y vulgar hace apenas un lustro. Como nenitas chiquititas a quienes se engaña con el espejismo de la más trivial ilusión, así las mujeres nos queremos ilusionar denominando última moda al perfil de un sombrero, que de frente hemos desahuciado por antiguo.

Ahora los penachos enhiestos, agresivos, uniformes en todas las cabezas, vuelven a ser la moda que hemos relegado al desuso el año ocho. Y aparecen hay mujer que no se atreve a desafiar dinteles, techos y narices, con el penacho hostil de su sombrero, a título de novísima creación.

Van y vienen las telas de cuadros y de rayas, los talles cortos, los echarpes, los fígaros, los bucles del peinado, los tacones, las hebillas... Nos empeñamos en decir que son otros y son los mismos; en creer que nacen, y es que regresan; en asegurar que surgen, y es que devienen... Ya no hay una idea de legítima novedad para llevarla al libro, al teatro, al lienzo, al bloque del escultor, y aun pretendemos que con plumas y con trapos viejísimos se inventen «creaciones» en París.

No sabiendo ya los embaucadores de la tontería humana qué invento lanzar al mercado de la fantasía, explotan con refinamientos mil la invención de «la silueta».

Lo chic, la última palabra de la frivolidad elegante, es tener eso, «tener silueta», ofrecer al público la impresión de un perfil ondulante, agudo, extraño. Para las señoras, la silueta ideal consiste en una delgadez exquisita, mucho luto en las ojeras, un plumero enorme en la frente, tela escasa y ceñida en el traje, y en los tobillos un lazo que impide echar el pie; ¡cantadoral...!

Para los hombres una gran nariz, una estatura alta y flexible, un paso audaz... ¡jencantador!

El reciente prurito de tener silueta, viene, ¡como no!—de París; pero trae para nosotros los españoles un simpático origen: le inspiró el Rey de España, el rey charmant que tiene silueta «como nadie», al decir de sus fervientes adoradoras las franchutas.

Y podrá ser estéril para la política internacional el viaje de don Alfonso a París; pero la frivolidad francesa ya ha recogido el fruto de la triunfante excursión; ya tiene un tópico raro para conmovér a medio mundo a costa del perfil velazqueño de nuestro Rey, «el de la mirada alegre y la sonrisa gentil, el rey valiente y encantador», por quien han suspirado, soñadoras, todas las parisinas mayores de quince años.

Mientras se ponen a la venta en París los sugestivos sombreros para hombres denominados dex Alfonso trece, se promulga en las mundiales gacetas de la coquetería la nueva ley, obligando a los elegantes de alto coturno a tener silueta, como el Rey de España... ¡Lástima que el primer ministro de la Corte se vea condenado sin apelación a no seguir la moda.

CONCHA ESPINA DE SERNA.

Madrid Mayo de 1913.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en Madrid en el kiosco de EL DEBATE, frente a las Calatravas, calle de Alcalá.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes, que conseguirá en M. BERJOW, Seúlver del Príncipe, 50.

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro,

Por telégrafo y teléfono Crímenes horrendos

Méndez Alanís Madrid, 24.—El director general de Seguridad, señor Méndez Alanís, cumplimentó hoy al rey don Alfonso.

Al salir de Palacio, los periodistas le felicitaron por su triunfo policiaco. El señor Méndez Alanís manifestó a los reporteros que tenía tal fe en sus deducciones, que llevaba el propósito de derribar totalmente el edificio de la Escuela Superior de Guerra, hasta encontrar los restos del señor García Jalón.

La declaración de María Luisa Madrid, 24.—Se conocen nuevos detalles de la declaración que anoche prestó ante el Juzgado, María Luisa Sánchez.

Como es anticipé, comenzó negándolo todo. El señor Martínez Enriquez, después de oír las protestas de inocencia que hacía la joven, le dijo que sus negativas eran contraproducentes.

Nuevamente insistió en que no conocía al señor Jalón, y entonces el juez dijo: —María Luisa.—El cadáver de Jalón ha aparecido en vuestras habitaciones horriblemente mutilado.

Después dió otros detalles del macabro hallazgo. La joven palideció horriblemente, estando a punto de caer al suelo, si no hubiera sido auxiliada.

Luego, el señor Martínez Enriquez le dirigió palabras tranquilizadoras, la hizo sentar a su lado, y después de obligarla a que tomase un poco de agua, la invitó a declarar todo lo que ella supiera relacionado con el terrible e inverosímil delito.

La joven dijo: —¿Y mi padre está preso? —Sí, desde que usted ingresó en la cárcel—contestó el juez.

De modo—agregó María Luisa—que ya jamás me verá junto a él.

Nunca. —Pues si es así—añadió—lo declararé todo, confiada en que no tengo que temerle. María Luisa comenzó diciendo que desde sus primeros años, ella y sus hermanas se dieron cuenta de la ferocidad del carácter de su padre, pues sufrían castigos inhumanos.

Un día—continuó María Luisa—mi madre desapareció. Al siguiente nos dijo nuestro padre que se había marchado huyendo de él a Buenos Aires, y que era difícil que volviéramos a verla. La noticia nos produjo honda pena, pues con su protección resistíamos mejor las crueldades de mi padre. Sólo nos consolaba la presencia de mi padrino, que es un santo.

A continuación habló María Luisa del repugnante delito de que fue víctima por parte de su padre, cuando ella sólo tenía diez años de edad, agregando que desde entonces ha sido objeto de constantes amenazas, llegando a decirle su mismo padre que la mataría si alguien llegaba a enterarse de aquel delito.

Añadió que la muerte había borrado los frutos de tan bárbaros delitos. Después de otros detalles referentes a esta monstruosidad, entró de lleno a relatar el crimen del señor García Jalón.

Hace unos seis meses—dijo—fuimos todos nosotros de paseo con mi padre, entrando en el café de San Sebastián, donde nos dejó solos, diciendo que iba al Circolo Militar a jugar un rato.

En la mesa inmediata a la nuestra había un señor de cierta edad, bien vestido y alhajado, quien a poco de marchar mi padre entabló conversación con nosotros, mostrándose muy cariñoso. Hablamos largo rato y se marchó. Momentos después regresó mi padre.

A mediados de Abril, una tarde me encontré en la calle de la Montera al señor que vi en el café de San Sebastián, quien me reconoció enseguida, hablándome con facilidad para enterarse de mi vida.

El franco carácter de aquel señor, que era el señor García Jalón, hizo que yo le contase lo mal que me trataba mi padre, y ante tanta desgracia me ofreció hospitalidad en su casa, donde, según dijo, no había más que un ama de llaves.

Aunque no refusé, tampoco acepté el ofrecimiento, diciéndole que consultaría con mi padre. Nos étimos para otra entrevista, que realicé, sin haberme atrevido a darle cuenta a mi padre de lo que me proponía el señor Jalón. Cuando mi padre lo supo, me dijo que quería hablar con el señor Jalón, para saber las condiciones en que yo iba a vivir en su casa, quedando en que yo le llevaría a la mía.

La tarde del 20 de Abril estuve con Jalón en el café de San Luis, y al salir nos dirigimos a mi casa, donde entramos sin que nadie nos viera, ocupando una habitación donde no había nadie.

García Jalón sentóse en una silla, y yo en otra, y cuando creí que mi padre estaba en la habitación inmediata preparándose para hablar con nosotros, aparecieron súbitamente tres enmascarados, quienes nos agredieron con palos. Mi padre se presentó con los enmascarados, y yo perdí el conocimiento. Cuando lo recobré estaba encerrado en una habitación inmediata, desde donde oía los golpes continuaban. Luego entró mi padre y me dijo que no había pasado nada, y que el señor Jalón no podría llevarme a su casa porque pensaba marchar a Buenos Aires.

Días después salí con mi padre, y al llegar a la calle de Alcalá, me entregó una ficha encarnada como una pastilla de jabón, diciéndome: —Entra en el Circolo de Bellas Artes, entrega esa ficha en la caja, y te darán cinco billetes de Banco. Mi padre me esperó en la calle de Sevilla, y cuando me reuní con él me hizo entrar en una casa, según dijo, para despiantar, estando un rato en la escalera.

María Luisa cree que los enmascarados eran jóvenes, uno de los cuales tenía bigote rubio, y afirmó que no sospechó que su padre destruyera el cadáver del señor Jalón.

Parece que el cabo y el soldado detenidos han dicho: —Ahora que tenemos la garantía de que no puede hacernos daño el capitán Sánchez, diremos la verdad, pues la firmeza de su carácter nos tenía cobijados.

Desde La Coruña Madrid, 24.—Las sospechas de la policía de Madrid, en lo relacionado con el capitán Sánchez López, se han confirmado.

Se han descubierto en una casa donde vivió el capitán restos humanos, pertenecientes, según se cree a un individuo llamado Juan María Pérez Sánchez.

La desaparición de éste ocurrió en 1903. El tal Juan María se despidió de su mujer para hacer un viaje a Coruña, trayendo 10,000 pesetas, producto de la renta de varias fincas, y se hospedó en casa de una parienta suya, con la que rogó, trasladándose a casa del capitán Sánchez.

En este nuevo domicilio vivió durante un mes, y seguramente, en ese tiempo, el capitán Sánchez conoció el crimen, realizándolo al saber que Juan María había cobrado cuatro mil pesetas en la sucursal del Banco de España.

Después, ya no se supo más de Juan María. Se sospechó del capitán Sánchez, quien fue preso, pero como no se pudo comprobar su delincuencia, se le puso en libertad.

También se cree que tres cartas que recibió la esposa de Juan María, las escribió Sánchez López.

Hoy procedió la policía a reconocer minuciosamente la casa donde vivió el capitán Sánchez, encontrando que el piso de una habitación interior era de cemento.

Inmediatamente se hicieron excavaciones, encontrando restos de piel, unos zapatos y trozos de carne endurecida, momificada, y también pedazos de paño y cuero cabelludo. Los restos han sido enviados al Laboratorio municipal.

Las circunstancias de este hallazgo, demuestran que después de enterar el cadáver, el capitán Sánchez hizo varias exhumaciones, para extraer el esqueleto, que no se encuentra.

Creese que el asesino arrojó los huesos al mar. El Juzgado que entiende en este asunto ha decretado la prisión de una hermana de Sánchez, su amante y el inquilino de la casa donde estaban enterrados los restos.

Elogiase la conducta de la policía. Diligencias judiciales Madrid, 24.—Esta mañana, a las nueve y media, constituyóse el Juzgado en Prisiones Militares, para tomar declaración al capitán Sánchez.

En los alrededores del edificio congregóse un público inmenso. El juez, señor Martínez Enriquez, tomó declaración al capitán Sánchez, quien se esforzaba en aparecer tranquilo.

El procesado encerróse en rotunda negativa, insistiendo en que no conocía al señor Jalón.

El juez le dijo que María Luisa y los albanelos lo habían declarado todo. Sánchez, sofocadísimo, dijo: —Todos mienten; es que quieren perderme.

Negó también que hubiera mantenido relaciones con su hija, calificando este aserto de villanía.

—Es que mi hija—agregó—no me quiere, y se ha unido a mis enemigos. Juro que soy inocente.

A preguntas del juez, dijo que era cierto que mandó tapar el boquete de la pared del desván, boquete que abrieron las cabras, y también desatracaron el retrete; pero que no gratificó a los soldados albaniles.

En vista de las negativas, el juez suspendió el interrogatorio.

Es probable que esta tarde, el juzgado militar practique importantes diligencias, reconstruyendo el crimen, para lo cual se ha llevado a la Escuela de Guerra el capitán Sánchez.

Durante el referido interrogatorio, por los alrededores de Prisiones pasaron un hermano y un hijo del señor García Jalón, seguidos de numeroso público.

Sábese que cuando el juzgado llegó a Prisiones militares para tomar declaraciones al capitán Sánchez, éste dormía a pierna suelta.

Esta tarde prestó declaración Manuela Sánchez, que sufrió un desvanecimiento cuando se descubrió el escondrijo de los restos.

También ha declarado un hijo del señor Jalón. Sábese que el capitán Sánchez dijo al juez: «Cuando se ahonde, señor juez, se sabrán cosas importantes que ahora se ignoran».

María Luisa continúa incommunicada. Varios médicos han declarado que para descartar un cadáver, un ayudante que practique diariamente esos trabajos, necesitaría ocho horas durante tres días; de modo que el capitán ha precisado invertir un largo tiempo para hacerlo en el del señor Jalón.

Asegurase que Manolita Sánchez lo negó todo. A las siete de la noche continuaba el señor Martínez Enriquez en su despacho, ordenando las diligencias del día.

Se dice que esta madrugada se verificó un registro en las habitaciones del capitán Sánchez, encontrándose un trozo de carne, varios fragmentos de huesos, el lapicero que usaba el señor Jalón y un anillo y un pañuelo de éste.

A última hora se sabe que se ha recibido un telegrama en la Jefatura Superior de Policía, procedente de Coruña, diciendo que en la casa donde vivía el capitán Sánchez se han encontrado restos que se cree sean los del indiano que desapareció.

La degradación Madrid, 24.—Con motivo de la degradación del capitán Sánchez, se recuerda que la única vez que se ha aplicado en España esa pena se verificó en la Habana, sufriendola el teniente Gallego, por haber entregado un fortín a los insurrectos.

Parece que se buscará el medio de evitar que Sánchez sea fusilado, para que le ejecuten en garrote vil.

Otras noticias Madrid, 24.—A las cuatro de la tarde estuvo el juzgado militar en la Escuela Superior de Guerra, marchando luego a Prisiones militares, donde permaneció tomando declaración al capitán Sánchez López hasta las siete de la noche.

Se asegura que el procesado continúa negando rotundamente. El teniente coronel González Bernal moströse reservadísimo.

Sánchez López ha sido trasladado a otra celda, pues parece que intentó suicidarse. Desde Prisiones se trasladó el Juzgado militar a la cárcel de mujeres, para tomar declaración a María Luisa.

Esta declaración se desconoce aún, creyéndose que la hija del capitán habrá ratificado sus manifestaciones ante el juez señor Martínez Enriquez.

DE MADRID

POR TELEGRAFO Francos y Libras

Table with exchange rates for Francos and Libras for the 23rd and 24th of May.

Fallecimiento Madrid, 24.—Hoy ha fallecido en esta Corte don Felipe Caramanzana, director del periódico «La Revista Agrícola».

Guardia agredido Madrid, 24.—Esta tarde, al ir el policía Leon González a detener a un ladrón llamado Leandro Muñoz, éste le dió tres puñaladas.

El policía disparó tres tiros contra su agresor sin hacer blanco. El policía quedó gravemente herido, y el ladrón se escapó.

Felicita grave Madrid, 24.—El policía herido hoy por un ladrón, se ha agravado, estando a última hora agonizando.

Visita a una exposición Madrid, 24.—Esta mañana ha visitado el rey don Alfonso la exposición de ganados y maquinaria agrícola que se celebra en San Antonio de la Florida.

Dice Alba

POR TELEGRAFO

La epidemia tifosa.—Tranquilidad en Ríotinto.—Noticia desmentida

Madrid, 24.—Como de ordinario, hoy al mediodía, recibió a los reporteros el ministro de la Gobernación, señor Alba, quien hubo de manifestarles que se había reunido la Junta Superior de Sanidad, resultando de los datos que se tienen, que la epidemia tifosa en Madrid continúa en el mismo estado, por lo que acordó que sería conveniente destruir los llamados barrios bajos, donde viven millares de familias amontonadas.

Añadió que tenía noticias del gobernador civil de Huelva, participándole que en Ríotinto la tranquilidad es completa, y, por último, desmintió el ministro que en las minas de dicha región haya sido agredido un súbdito británico.

En Nijar, donde reside, ha fallecido el respetable señor don Joaquín García Martínez, padre político de los señores don Emiliano Abad Capella y don Luis Fernández González, quienes marcharon ayer a dicho pueblo.

A la familia doliente enviamos nuestro pésame.

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta ciudad el distinguido joven don Emilio Torrello Rumi, después de recibir los Santos Sacramentos.

Al entierro del cadáver, que tuvo lugar a las diez de la noche, asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

Enviamos nuestro sincero pésame a la familia del finado.

CRÓNICA EXTRANJERA

EL PROBLEMA DE ORIENTE

Tan seguro parece en estos momentos que la labor de la Conferencia de embajadores de Londres no será tan fácil, ni tan corta, ni tan exenta en absoluto de dificultades y aun de complicaciones, que habiendo accedido a la suspensión de las hostilidades, y siendo para ellos cosa de mucha urgencia reparar y licenciar los contingentes extraordinarios de tropas que llaman para la guerra, observase que los aliados los mantienen en filas, y que las potencias más directamente interesadas en el problema no renuncian tampoco por su parte a las medidas de precaución que adoptaron desde hace algunos meses.

Un periódico, refiriéndose al estado en que se hallan los trabajos para el pez, dice, que crecientando las bases de que tanto se habla, cuando no habían recibido el encargo de hacerlo, los embajadores han cumplido en rigor el problema báltico. Se ha dicho y repetido, añade, que Turquía dió una prueba de prudencia aceptando el arbitraje de Europa, y que los aliados tácitamente han aceptado por hacer lo mismo. Esto son palabras nada más; Turquía está a merced de los aliados y la mediación de las potencias no puede menos que serie ventajosa; de aquí que suscriba anticipadamente lo que haga esta mediación, que ha solicitado; por el contrario, los Estados bálticos son los dueños de la situación y hay, por consiguiente, que discutir con ellos la sentencia que las potencias dicten o pensar en la posibilidad de que luego no la cumplan.

Se ha anunciado ya que en la conferencia financiera que ha de reunirse en París, los aliados no tendrán más que voz consultiva; pero que, en cambio, no quedarán obligados por las resoluciones que se adopten. Esto viene a significar que la Conferencia entera será puramente consultiva, y si los embajadores reunidos en Londres impiden también a los Estados bálticos que tengan voz en el capítulo, sus resoluciones tendrán igualmente el carácter precario que trata de darse a las de París. Desde el punto de vista territorial, las intenciones de los aliados son muy sencillas: si se pretende

arrebatarles regiones o islas que tienen interés esencial en conservar, se negarán a erasuarlas; desde el punto de vista financiero, si se trata de negarles compensaciones, se opondrán a asumir una parte de la Deuda otomana. ¿Es de desear que tales diferencias aparezcan?

Recíbense de distintas procedencias impresiones en análogo sentido, que pueden resumirse en pocas palabras: Europa, al tratar de resolver el problema de Oriente, ha pensado más en sus propios intereses y sobre todo en mantener la armonía indispensable para evitar mayores conflictos, que en atender las reclamaciones de los beligerantes. Hemos aceptado mediadores, no árbitros, dicen los aliados; está bien que Turquía admita ese arbitraje, ya que ha puesto en absoluto su causa en manos de las potencias; pero nosotros no hemos consentido más que en la mediación y aun poniendo reparos, y no podemos cambiar de actitud, puesto que se trata de intereses que nos son esenciales.

La situación, por tanto, no está tan despejada como parece. Se han puesto sobre el tapete, como se prevía, las dos grandes cuestiones que llevaba consigo el problema de Oriente: la de Albania y la de las islas del Egeo, y aparece entre sombras en el horizonte otra, de la que nadie se atreve aún a hablar más que incidentalmente; la de Asia. Con respecto a la primera, inspira temores la actitud de Rusia, que no parece inclinarse hasta ahora a que haya sido asesinado como dijeron algunos desechos) y son cada día mayores las dificultades que se presentan para su delimitación: en cuanto a las islas, Grecia reclama energicamente para obtenerlas y vencer la resistencia de Italia; en lo que toca a Asia ya van apareciendo en la prensa de diversos países indicaciones de que si Inglaterra, fundándose en antiguos derechos, adquiere ventajas, Alemania, Francia y Rusia no pueden quedar olvidadas.

La verdadera situación, la ha definido según noticias de Viena, el conde Starckki, quien al presentar en el Reichstath el presupuesto provisional del segundo trimestre de 1913, después de expresar la confianza de que la paz será firmada en breve, ha dicho: «Austria Hungría tiene derecho a esperar que la actitud amistosa que ha observado con respecto a los pueblos bálticos en este momento decisivo de su historia, obtendrá la acogida que merece y será apreciada en su justo valor.» Y ha añadido luego:

«En estos momentos, la situación no está aclarada en los Balcanes. Muchas cuestiones son difíciles de prever en el desarrollo y duración de un trastorno tan importante como el que estamos presenciando. No obstante, nuestro ministerio de Negocios extranjeros se aplicará para lograr en el más breve plazo posible que aclare la situación de Oriente. Cuando esto suceda habrá llegado el momento de prescindir de los refuerzos militares que han sido necesarios hasta ahora en la frontera del Sudeste.»

Se aclarará algo esta situación dudosa por efecto de las entrevistas que van a efectuarse estos días en Berlín? Dícese a última hora que el rey de Grecia, de serle posible, se propone también asistir a la boda de la princesa Victoria Luisa, como se afirmó también, aunque luego no se ha insistido en ello, que se proponía asistir a dicho acto el Soberano de Bulgaria. Sea como fuere, asista o no este último, si va Constantino de Grecia, teniendo en cuenta que subsiste perfecta unión entre los aliados, si se confirmara como muchos suponen que en Berlín se hablara algo de política internacional, resultaría que los bálticos tendrían allí representación y algo dirían en favor de sus intereses.

Todo esto hace que aumente a cada momento la expectación por lo que puede tratarse en Berlín, y que no falte quien sospeche que la solución del problema de Oriente acaso no esté en estos momentos ni en manos de la Conferencia de Londres, ni mucho menos en las de la de París, sino en las de los augustos personajes que van a dar mayor brillantez al enlace de la hija de Guillermo II con el duque de Cumberland.—X.

Posesiones de Africa

POR TELEGRAFO

Partida dispersada Madrid, 24.—Comunican de Melilla que un grupo de moros amigos de España, persiguió una partida de bandoleros, dispersándola.

Uno de la partida resultó muerto.

Libras esterlinas

Cotización en Almería El 24 de Mayo de 1913

PAGARON { 27,89 cheque

27,84 a 3 d/v.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

PARRALEROS

MADERAS DE PINO PARA BARRILES A PRECIOS MUY REDUCIDOS

Tenemos grandes existencias de todas

Marcas FORUIA Y LÓPEZ

DESPACHO: Martínez Campos

Consultoria médica-quirúrgica

Doctor J. Noguera

Especialista en ginecología y cirugía general

Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones, etc., etc.

Consulta general, de una a tres.

De la especialidad, de tres a cinco.

Económica para obreros, de siete a ocho noche.

Ricardos, 3. Almería

Jabón Gajina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Jabón Cantabria

Jabón Vasconia

Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase por el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. Lizarriturry y Rezola. San Sebastián

Representante: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2, Almería

PROVINCIAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Coruña El «España» Ferrol, 24.—Mañana hará pruebas de estabilidad el acorazado «España», y en la semana próxima verificará las de velocidad.

Barcelona El señor Wweyler.—Rogativas Madrid, 24.—El capitán general Wweyler ha revisado hoy todas las fuerzas de infantería de la guarnición de esta capital.

El «Bolen» Boleslavo de esta diócesis publica una circular del Pr-lado, disponiendo que todos los párrocos hagan rogativas por el feliz alumbramiento de la reina doña Victoria.

Logroño Don Amós acepta Logroño, 24.—El exministro señor Salvador (don Amós) ha condecorado por telegrama con el jefe del Gobierno, aceptando la primera vicepresidencia del Senado.

Huelva Explosión.—Dos heridos Huelva, 24.—En una casa de la calle de Miguel Redondo se produjo hoy una formidable explosión de gas, resultando dos personas heridas.

Vida política

POR TELEGRAFO

Petición Madrid, 24.—Una comisión de ingenieros ha visitado hoy al ministro dimisionario de Fomento, señor Villanueva, para pedirle que se activen los trabajos en las carreteras de Algeciras.

Despedida Madrid, 24.—El exministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, se ha despedido afectuosamente de los periodistas.

Dimisión Madrid, 24.—Ha dimitido el cargo el director general de Obras públicas, el señor Zorita.

La «Gaceta» Madrid, 24.—La «Gaceta» publica hoy un decreto disponiendo el ceremonial que ha de hacerse en la presentación del infante e infanta que dé a luz la reina doña Victoria.

También inserta los decretos que ayer firmó el rey.

Jura Madrid, 24.—Esta tarde, a la una, ha jurado el cargo de ministro de Fomento el señor Gasset.

Le recibió juramento el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones. El rey don Alfonso presenció la ceremonia acompañado por el marqués de la Torre y el general Aznar.

López Muñoz Madrid, 24.—El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, estuvo hoy en Palacio para dar cuenta al rey del presupuesto de su departamento.

Al salir de Palacio manifestó a los periodistas que se propone modificar el actual plan de ensinanza.

Gracias Madrid, 24.—El ex ministro señor marqués de Alhucemas, estuvo hoy en Palacio para cumplimentar a los reyes, agradeciendo a don Alfonso la concesión de la grandeza de España.

Posesiones Madrid, 24.—A las cuatro y media de la tarde ha tomado posesión del ministerio de Fomento, con el ceremonial de rúbrica, el señor Gasset.

El ministro saliente, señor Villanueva, pronunció un discurso, contestándole el señor Gasset.

Después se verificó la presentación del personal.

A las cinco y treinta minutos posesiónse el conde de Romanones de la cartera de Gracia y Justicia.

Luego conferenció el presidente con los ministros de Estado y Guerra.

Maura Madrid, 24.—Puedo asegurarse que el señor Maura pronunciará un discurso en el Congreso, después del debate sobre los últimos sucesos políticos.

Aunque nada ha dicho el jefe de los conservadores, parece seguro que mantendrá el criterio de la necesidad de una acción económica, sobre todo, en materia económica.

Programa parlamentario Madrid, 24.—Sábese que en la primera sesión que celebre el Senado, se verificará el sorteo de secciones, y el señor Pofo y Peyrolón explicará una interpelación sobre el decreto del Catecismo.

Banquete en Palacio Madrid, 24.—Hoy se ha celebrado en Palacio un banquete en honor del embajador de Francia en Madrid, M. Geoffroy.

Visitas y conferencias Madrid, 24.—Con el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, conferenciará esta tarde los ministros de Estado y Guerra.

También visitó al presidente el alto comisario de España en Marruecos, general Alfau, quien le comunicó que en la zona sometida a nuestra influencia reina tranquilidad, pues van desapareciendo los bandoleros.

Tánger Madrid, 24.—El embajador de Fran-

DEL EXTRANJERO

Francia

Tras el conde Madrid, 24.—Al jefe del Gobierno, al entrar hoy al mediodía en Palacio, los periodistas le dijeron que era un político con suerte, pues el crimen del señor Jalón ha desviado la opinión pública de los anuncios de crisis.

El conde de Romanones, sonriente, diciendo: —Si me hubiese sido posible, yo habría dicho al señor Méndez Alanís que no descubriera la cabeza de Jalón hasta que le hubiera avisado.

Francia

Madrid, 24.—Comunican de París que hoy se ha celebrado Consejo de Ministros tratando del anunciado empréstito y de los sucesos de insubordinación militar.

Dícese que los Consejeros no llegaron a un acuerdo, y se cree que se planteará la crisis ministerial.

Alemania

La boda de la hija del kaiser Madrid, 24.—Comunican de Berlín que hoy, según estaba anunciado, se ha celebrado la boda de la hija del Kaiser con el príncipe del Cumberland.

La población estaba engalanada. Al almuerzo de gala asistieron los soberanos de Inglaterra y Rusia y los príncipes alemanes.

Japón

No ha muerto el emperador Madrid, 24.—Despachos de Londres dicen que según las noticias recibidas de Tokio, no ha fallecido el emperador, quien está gravemente enfermo.

NOTICIAS GENERALES

Almuerzo

A la una de hoy tendrá lugar en la rotunda del Café Colón el que los Ingenieros residentes en Almería acostumbran a celebrar mensualmente.

E. P. D.

En Huércal ha fallecido el exalcalde y propietario de dicho pueblo don José Ferrer López, a cuya familia damos nuestro pésame.

A la cárcel

Anoche ingresaron en la cárcel para cumplir arresto gubernativo Francisco Domínguez Olea y Bernabé Herrada Herrada.

Robo de caballerías

La guardia civil de Los Lobos participa que el día 21 del corriente le fueron robadas de su domicilio dos caballerías al vecino de Cuevas Juan Cruz Cazorla.

Sospéchase que los autores del robo sean gitanos, cuya pista sigue la benemérita.

Entre mujeres

Han sido denunciadas al Juzgado de Dalias las hermanas Elena y Soledad López González, por el delito de calumnias y

ESBOZOS

El bien por el mal

Con la cara azotada por la lluvia y el ruido de bestia cansada, camina por las calles...

nes, comida, bailes, y creo que a favor del ruido fastuoso se le puede dar un buen golpe...

tirados de la Guardia civil, de Carabineros y del Ejército, mayores de veintitres años...

¡Juega un papel tan importante, como se le atribuye, en la producción vegetal? Las observaciones que se han venido haciendo...

De Hacienda El día 31 del presente mes finaliza el plazo para el pago de las contribuciones correspondientes al segundo trimestre del año actual...

Registro Don José Rodríguez Parra también ha constituido el necesario para su registro...

De Agricultura

La luminosidad y la asimilación vegetal La asimilación del carbono por las plantas de claridad se hace bajo la influencia de los rayos solares...

De Agricultura

La luminosidad y la asimilación vegetal La asimilación del carbono por las plantas de claridad se hace bajo la influencia de los rayos solares...

MILITARES

Regulatorias El Gobierno militar de Sevilla requiere al recluta Pedro Berrocal Molina, natural de Vélez-Rubio...

MILITARES

Regulatorias El Gobierno militar de Sevilla requiere al recluta Pedro Berrocal Molina, natural de Vélez-Rubio...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos Vapor inglés Fastnet, procedente de Génova, en lastre...

Oposiciones

El Cuerpo de Seguridad

En cumplimiento a lo dispuesto en Real orden del Ministerio de la Gobernación, se anuncia la provisión, mediante examen, de cien plazas de aspirantes del Cuerpo de Seguridad...

Oposiciones

El Cuerpo de Seguridad

En cumplimiento a lo dispuesto en Real orden del Ministerio de la Gobernación, se anuncia la provisión, mediante examen, de cien plazas de aspirantes del Cuerpo de Seguridad...

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Conduccion

Se ha ordenado la conduccion al correccional de Huércal-Overa, de los sentenciados reclusos en la prision de Vera, Ramón Emilio Quesada y José Tovar Castro...

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Conduccion

Se ha ordenado la conduccion al correccional de Huércal-Overa, de los sentenciados reclusos en la prision de Vera, Ramón Emilio Quesada y José Tovar Castro...

MINERIA

Depositos

Don Daniel López Moreno ha constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en sus registros...

GRAN CAMISERIA EL OISNE Casa de novedades Principio, 24-Almería

EL SELLO INSTANTANEO YER CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR...

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. - CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula...

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur FORMOSA, PAMPA, PARANA, PLATA, SALTA, VALDIVIA

Sombrerería de Rosales y Ulbarri 20.000 sombreros de paja desde 2'50 hasta 18 pesetas

GLOBULOL PEINADO Nombre Registrado Preparación Formo Arsenio Fosforada a base de lecitinas

Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. - Boulevard del Principe, 73 y 75. - Almería.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite folleto a quien lo pida.

Boletín religioso

Santos de hoy, Domingo II después de Pentecostés... Santos de mañana, lunes... Misas cantadas... Ejercicios en honor de Jesús Sacramentado...

Santa Iglesia Catedral, con el orden siguiente: A las cinco y media de la tarde, Santo Rosario... Jubileo solemne... Novena a Santa Rita de Casia...

Se indica a continuación, se celebrará este hermoso ejercicio en las iglesias siguientes: En San Juan, a las seis y media de la mañana... En el Sagrado Corazón de Jesús...

Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús... ¡Atención! Minero con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante...

coste al poco tiempo de compra... MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, bencina, petróleo, creosota, nafta... En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico y ventajoso...

Tortoni Rotonda de la Plaza Circular... JOSE MENA PRACTICANTE Hospital, 5

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID. Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de avas. Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril. Sólidas garantías. Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR BERNENDEZ Navarrete Rodríguez, 20.- ALMERIA

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos. Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Paquete, 50 céntimos. Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto. Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas: 'MAXIMA' Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. 'NOTABILI' Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1903. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterquinas. ENVIOS A ULTRAMAR. Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

Petróleo Americano. Locción Higiénica perfumada para el pelo. Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza. Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante. Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello. Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento. De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías. Precio 1'50 pesetas frasco

La Serrinera Catalana. Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA. Todo movido por la electricidad. Para precios, condiciones y contratos INFORMAR. D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

Panacea estomacal Las Heras. Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubarbo y condurango. Botella, 5 pesetas. De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

MAGNESIA DE SISHOP. El Clizato de Magnesia Granular efervescente Sishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos. Inventado en 1867 por Alfred Sishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y firma de Alfred Sishop, Ltd., 48 St. James Street, London.

Máquinas de coser y bordar. Sistema Gritzner-Durlauch ALEMANIA. Último adelanto. La máquina «Bobina Central» desafía toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival. Está dispuesta para coser y bordar (fijense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otra máquina; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño... Depósito en Almería, Príncipe, 27. Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESSEARSE. SINGER. NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER. MAS PERFECCIONES NI MECANISMO MAS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo. 4, Puerta de Purchena, 4

Descubrimiento sensacional. Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, (farmacéutico-químico) en Sedán (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento. Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycoosis de la barba, comezónes, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y ezezomas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas. La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. Jamás ha habido un desacierto. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto en el punto donde se localiza el mal, como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada. El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares. Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor RICHELET, ó al depositario general en España, don FRANCISCO LOYARTE; droguería, calle San Marcial, 33, AN SEBASTIÁN, y será remitido gratuitamente. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, Sedán (Francia). Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado) San Sebastián. Depositarios en Almería: Don Eugenio de Bustos, alle de Granada, 23. Don José Toro García, Calle de Santo Cristo. Don Diego Sánchez Cegarra, Real 11.

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros. Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe, núm. 10

FUMADORES ¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA. Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

LA INDEPENDENCIA. Diario de noticias. Gran información telegráfica. Redacción y Administración, BELOY, 2. Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana a seis de la tarde. Corresponsales especiales en Madrid, Paris, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincianas, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídase tarifas. Número del día, 5 céntimos.-Atrasado, 10.